
Λίστες Παράλειψης  



Βασική Ιδέα 

• Σε μία ταξινομημένη αλυσίδα n στοιχείων, χρόνος χειρότερης περίπτωσης 
αναζήτησης: n συγκρίσεις. 

 

 

Αν υπάρχουν δείκτης στο μεσαίο στοιχείο: μείωση στο μισό του 
απαιτούμενου χρόνου 

 

 

 

Ομοίως αν υπάρχουν δείκτες στα μεσαία στοιχεία των δύο ισομηκών 
τμημάτων του πίνακα: μείωση στο 1/4 του απαιτούμενου χρόνου   



Γενική περίπτωση 

• Λίστα Παράλειψης: 

– Ιεραρχία αλυσίδων: 

• Επίπεδο 0: ταξινομημένη αλυσίδα με όλα τα στοιχεία 

• Επίπεδο 1: ταξινομημένη αλυσίδα που περιέχει 
υποσύνολο των στοιχείων του Επιπέδου 1 

….. 

• Επίπεδο i: ταξινομημένη αλυσίδα που περιέχει 
υποσύνολο των στοιχείων του Επιπέδου i-1 

 



Εισαγωγή στοιχείου 

• Εισαγωγή του 77 

• Αναζήτηση πρώτα του στοιχείο μέσα στη λίστα 
παράλειψης: 

 

 

 

• Αποθηκεύουμε όλους τους προηγούμενους 
κόμβους σε όλα τα επίπεδα από αυτή την 
εισαγωγή. 

 



Εισαγωγή στοιχείου (Συν.) 
• Καθορισμός του πλήθους των επιπέδων που θα συμμετάσχει το 

νέο στοιχείο. 
• Συμμετέχει σε συνεχόμενα επίπεδα με αρχή το επίπεδο 0. 
• p: πιθανότητα το στοιχείο να συμμετάσχει στο επίπεδο i 

δεδομένου ότι συμμετείχε στο επίπεδο i-1. 
• rand(): Συνάρτηση που παράγει αριθμούς από 0 μέχρι RAND_MAX 
• Ο αλγόριθμος προσδιορισμού του πλήθους των επιπέδων: 
 
Cutoff = p*RAND_MAX   
lev=0; 
while (rand() <= Cutoff) lev++ 
 
• To νέο στοιχείο θα συμμετέχει στα επίπεδα 0,1,…,level.  
• Το αναμενόμενο πλήθος επιπέδων σε μία λίστα παράλειψης με N 

στοιχεία είναι 𝑙𝑜𝑔1/𝑝𝑁 − 1 



Εισαγωγή στοιχείου (Συν.) 

• Εισαγωγή κόμβων στα αντίστοιχα επίπεδα. 

• Προσαρμογή των δεικτών των κόμβων που 
είναι πριν το σημείο εισαγωγής. 

• Εισαγωγή του 77. 



Διαγραφή στοιχείου 

• Αναζήτηση του στοιχείου 

• Αφαίρεση των αντίστοιχων κόμβων από τα 
επίπεδα που συμμετέχει το στοιχείο. 























Πολυπλοκότητα 

• Πολυπλοκότητα Χρόνου: 

– Αναζήτηση, Εισαγωγή, Διαγραφή: Ο(n+MaxLevel) 

– Αναμενόμενη πολυπλοκότητα: Ο(logn) 

• Πολυπλοκότητα Χώρου: 

– Θ(n/(1-p)) 

 


